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Arkusz zawiera informacje prawnie Ukdad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
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Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie robét zbrojarskich i betoniarskich
Oznaczenie kwalifikacji: B.16
Wersja arkusza: X

B.16-X-16.08
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

Namaw

1.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czg¢$¢ pisemna egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dilugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [8] | [€] | [O]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W E|C|[C

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.
CINCRECRE |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajqcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Stal zbrojeniowa zebrowana jednoskosnie przedstawiona na rysunku jest
A.  klasy A-I
B. klasy A-II
C. klasy A-III
D. klasy A-IIIN
Zadanie 2.

Ktéry z gatunkow stali zbrojeniowej nalezy do stali klasy A-0?

A. BST 500
B. 34GS
C. St3S-b
D. St0S-b
Zadanie 3.
Do wykonania zbrojenia gléwnego w belce o przekroju przedstawionym na rysunku zastosowano prety
o $rednicy 4010
A.  6mm N s
B. 8mm oo
C. 10mm 208
D. 16 mm R‘m\m\\\
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Zadanie 4.
Na rysunku przedstawiono przekrdj podtuzny belki zelbetowej. Ile wynosi rozstaw strzemion w strefie
érodkowe;j belki? 7 JRELE o T AP
A. 120 mm i -
A INT K
B. 150 mm % \
C. 200mm 7
D. 600 mm - A
. v %R 401
200 | ' 4x150 %200
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Zadanie 5.
Na podstawie rysunku przedstawiajgcego fragment zbrojenia belki okresl liczbe i sSrednice pretow odgietych.
2210 20101 1216

o

A. 1910 p
P e

2010 s -

B.
C. 1216 § 26
D. 20516 . ‘./,

i L
201012216, 2021011316 .~

Zadanie 6.
Na podstawie danych podanych w zestawieniu stali zbrojeniowej okresl catkowita mase pretow o srednicach
061 D10.

Zestawienie stali zbrojeniowej

. , Dtugosci pretéw wedtug srednic [m]
< . » Liczba pretow
NF preta Srednica preta | Dlugos¢ preta w 1mb fawy A-0 A-lll
[mm] [m] [szt] St0S-b 34 GS
&6 D8 @ 10
1 10 1,00 8 8,00
8 1,00 2 2,00
3 6 1,68 8 13,44
dtugosc ogdlna pretow wedtug srednic [m] 13,44 2,00 8,00
masa 1 m preta [kg] 0,222 0,395 0,617
masa pretow wedtug srednic [kg] 2,98 0,79 4,94
A. 792kg
B. 5,77 kg
C. 494kg
D. 3,77kg

Zadanie 7.

Do zbrojenia plyty Zelbetowej uzyto 40 pretow D14 o dlugosci 2 m kazdy wykonanych ze stali klasy A-I.
Ile wynosi taczna masa pretow, jezeli masa 1 metra preta o Srednicy D14 wynosi 1,21 kg?

A. 560,00 kg
B. 96,80kg
C. 16,94kg
D. 484kg
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Zadanie 8.
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Do zbrojenia 8 stupow zelbetowych potrzeba 120 kg pretow D12 ze stali klasy A-II1. Cena 1 t pretow D12 ze
stali klasy A-III wynosi 2 200,00 zi. Oblicz koszt stali zbrojeniowej potrzebnej do wykonania 8 stupoéw?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 9.

2,64 74
26,40 7t
264,00 7t
2 640,00 zt

Aby z wyprostowanych pretéw &6 wykonaé strzemiona o zadanym ksztalcie i wymiarach nalezy zastosowac

A.
B.
C.
D.

Zadanie 10.

stot zbrojarski.
wciggarke reczng.
wciggarke mechaniczna.
pro$ciarke mechaniczng.

Prety zabrudzone smarem nalezy oczy$cié

A.
B.
C.
D.

Zadanie 11.

przez piaskowanie.

szczotkami stalowymi.
gruboziarnistym papierem Sciernym.
przez opalanie lampami benzynowymi.

Na podstawie danych podanych w tabeli oblicz, o ile nalezy zmniejszy¢ przed docigciem dlugosé

przedstawionego na rysunku preta 220 ze wzgledu na wydtuzenie podczas odginania.

A.

B.
C.
D

O 10 mm Wydtuzenie pretow stalowych na skutek giecia, w em

O 15 mm &rednica Kat odgiecia

O 20 mm pretaw mm 180° 90° 45°

O 30 mm 20 3,0 1,5 1,0
3 %\'D 600
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Zadanie 12.
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Na podstawie danych podanych w tabeli oraz rysunku okresl minimalng Srednic¢ wewngtrzng zagigcia preta
zebrowanego przedstawionego na rysunku.

Minimalna srednica wewnetrzna zagiecia (wg.PN-B-03264:2002)

Haki potokragte, haki proste, petle

Rodzaj pretéw

srednica pretow

@ <20 mm

& 220 mm

Prety gtadkie

2,5

5@

Prety zebrowane

40

V%

A.
B.
C.
D.

Zadanie 13.

55 mm
88 mm
110 mm
154 mm

7R\
e : \\‘>

D22

Po ulozeniu 4 szkieletéw zbrojenia w deskowaniu zmierzono grubo$ci otulenia. Ktéra warto$¢ otulenia jest
poprawna, jezeli projektowana grubo$§¢ wynosita 25 mm, a dopuszczalna odchytka wynosi -0 mm; +10 mm?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 14.

20 mm
24 mm
28 mm
36 mm

W polaczonej z ptytg belce zelbetowej przedstawionej na rysunku zastosowano strzemiona

cowp

podwdjne otwarte.
pojedyncze otwarte.
podwdjne zamknigte.
pojedyncze zamknigte.
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Zadanie 15.

Korzystajagc z danych zawartych w tabeli z Katalogu Nakladow Rzeczowych, okresl czas pracy nozyc
do pretdw, niezbedny do przygotowania 300 kg zbrojenia ze stali klasy A-III.

A. 1,740 m-g Przygotowanie i montaz zbrojenia
B. 1,425m-g Naklady na 1 tong Wyciag z KNR 2-02
C. 0,174 m-g I{ic.idzaje maszyr’i Jm. Prety gtadkie Prety zebrowane
D. 0,143 mg Pro_suarka do pr:etow m-g 3,60 4,30
’ Nozyce do pretow m-g 4,75 5,80
Gietarka do pretéw m-g 4,03 4,80
Zadanie 16.

Czas prostowania 1 tony pretéw ze stali zebrowanej przy uzyciu prosciarki wynosi 4,30 m-g. Oblicz koszt
wyprostowania 100 kg pretow, jezeli koszt 1 m-g pracy prosciarki wynosi 5,00 zt.

A. 0227zt
B. 2,15z
C. 21,50zt
D. 215,00 zt

Zadanie 17.
Podktadki dystansowe, ktére stosuje si¢ przy produkcji prefabrykatow Zzelbetowych, wykonywane sg z

A. gipsu.

B. drewna.

C. Dbetonu zbrojonego.
D. tworzywa sztucznego.

Zadanie 18.
Montaz zbrojenia ptyt dwukierunkowo zbrojonych nalezy rozpocza¢ od utoZenia pretow
A. gtéwnych.
B. naroznych.
C. montazowych.
D. rozdzielczych.
Zadanie 19.
Strzatkg na rysunku wskazano zbrojenie
§ciany nosne;.
belki stropowe;.

wienca stropowego.
nadproza okiennego.

oSow
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Zadanie 20.
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Na rysunku przedstawiono sposéb przedtuzenia pretdw przy pomocy polgczenia spawanego

A. zakladkowego dwustronnego.
B. nakladkowego dwustronnego.
C. zakladkowego jednostronnego.
D. nakladkowego jednostronnego.

Zadanie 21.

©

i

Zmierzono diugosci 4 szkieletow zbrojeniowych belek o przewidzianych w dokumentacji dlugosciach 5 m.

Na podstawie podanych w tabeli dopuszczalnych
prawidiowo.

odchylen wskaz wymiar szkieletu belki wykonany

Dopuszczalne odchylenia wymiarow zbrojenia

Wymiar tolerowany zbrojenia

Dopuszczalne wartosci odchytki od wymiaru nominalnego

dtugosc siatek i szkieletow 10 mm

szerokosc siatek, szerokos¢ i wysokos¢ szkieletow:

— przy wymiarze do1lm +5mm
=10 mm

— przy wymiarze ponad 1 m

A. 5005 mm
B. 5015 mm
C. 4980 mm
D. 4985 mm

Zadanie 22.

Na podstawie danych podanych w tabeli wskaz dopuszczalng warto$¢ odchylki od wymiaru rozstawu pretow

podhuznych o $rednicy 22 mm.

Dopuszczalne odchytki wymiarow w wykonaniu zbrojenia

Okreslenie wymiaru Wartos¢ odchytki
W rozstawie pretéw podtuznych poprzecznych i strzemion:
a —przy srednicy < 20 mm 10 mm
b — przy $rednicy > 20 mm +0,5d

A. 10mm
B. 11 mm
C. 22mm
D. 32mm
Zadanie 23.

d — drednica pretow

Podczas ukladania zbrojenia tawy fundamentowej zuzyto 35 kg stali klasy A-0. Pierwotnie planowano
zuzycie 30 kg. Jezeli 1 tona tej stali kosztowata 2 400 zi, to koszt zuzytego zbrojenia wzrost o

A. 12z
B. 24z
C. 120z
D. 240zt
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Zadanie 24.

Normowy czas pracy montazu zbrojenia 10 stop fundamentowych wynosi 17 r-g. Laczny koszt robocizny
wynidst 255,00 zt. Okresdl stawke za 1 r-g przyjeta w kalkulacji.

A. 17,00 zt
B. 15,00 zt
C. 25,50z
D. 10,00 zt
Zadanie 25.

Na podstawie danych podanych w tabeli wskaz orientacyjng ilo$¢ cementu CEM I 42,5 potrzebng do
wykonania 1 m® betonu zwyktego klasy C16/20 o konsystencji plastyczne;.

Orientacyjne ilosci sktadnikéw na 1 m® betonu zwyklego przy dozowaniu wagowo-objetosciowym

Klasa Rodzaj cementu Konsystencja mieszanki Cement s Zwir Woda
betonu ) ¥BEENd [ke] 0 0 0
gestoplastyczna 230 420 760 177
C12/15 CEM 32,5 plastyczna 280 385 725 192
ciekta 362 351 642 227
gestoplastyczna 211 438 790 141
C16/20 CEM 142,55 plastyczna 279 405 731 170
ciekta 367 426 770 223
A. 279kg
B. 211kg
C. 367kg
D. 280kg
Zadanie 26.
Na rysunku przedstawiono wymiary stupa zelbetowego. Oblicz objetos¢ 10 takich stupow.
A. 480m’ el
B. 48,00 m’
C. 480,00 m’
(=]
D. 4800,00 m’ 2
Q.
>.

o

1 ‘/\/3 wymiary w cm
Zadanie 27.

Oblicz koszt robocizny wykonania 10 m® mieszanki betonowej, jezeli 1 m® robotnicy wytwarzaja w ciggu
1,29 r-g, a stawka za 1 r-g wynosi 15,00 z1?

A. 1935z

B. 150,00 zt
C. 193,50zt
D. 1935,00 zt
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Zadanie 28.

Do wytworzenia 1 m® mieszanki betonowej o konsystencji gestoplastycznej C20/25 potrzeba 280 kg cementu
oraz 140 1 wody. Ile wody nalezy doda¢ do mieszanki betonowej wykonanej z 300 kg cementu, aby otrzymac
mieszanke betonowg o tej samej konsystencji?

A. 1601
B. 1501
C. 3201
D. 4601
Zadanie 29.

Korzystajac z danych zawartych w tabeli okresl, ktore kruszywo nalezy zastosowa¢ do budowy scian
w pomieszczeniach narazonych na promieniowanie radioaktywne.

Kruszywa zwykie i specjalne
Z zasobow naturalnych, np. koryta rzek, zwir z moren
kruszywo zwykte gestoéé 2,2 - 3,0 kg/dm? polodowcowych i inne. Materiat niekruszony lub kruszony,

np. urobek skalny przy budowie tunelu.

Takie jak baryty, rud zelaza, granulat stalowy. Do produkgciji
kruszywo ciezkie gestosc > 3,0 kg/dm3 betonu ciezkiego ograniczajgcego przenikanie
promieniowania radioaktywnego.

Takie jak ekspandowane gliny, pumeks, polistyren. Do

. Iy 3
Kfuszywolekkie gestos < 2,0 kg/dm betonu lekkiego, betondw izolacyjnych.

Takie jak kwarc, karborund. Stosowane przewaznie do

k tward toéé > 2,0 kg/dm®
ruszywo twarde gestose > 2,0 kg/dm warstwowych posadzek betonowych.

3 Powstate w wyniku przerdbki nieorganicznego materiatu

kruszywo z recyklingu stos¢ okoto 2,4 kg/dm . S
v yKiingu | 8¢ ke/ stosowanego uprzednio w budownictwie, zwykle betonu.

A. Kruszywo lekkie.
B. Kruszywo twarde.
C. Kruszywo cigzkie.
D. Kruszywo zwykle.
Zadanie 30.
Na rysunku przedstawiono urzadzenie stuzgce do
suszenia kruszywa.
transportu kruszywa.

rgcznego sortowania kruszywa.
mechanicznego sortowania kruszywa.

o0wp
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Zadanie 31.
Ktory ze sposobow mieszania sktadnikéw betonu przedstawiono na schemacie?
A. Reczny dwuetapowy. | CEMENT | | wopa |
B. Regczny jednoetapowy.
- | ZACZYN CEMENTOWY | | KRUSZYWO DROBNE |
C. Przemystowy tréjetapowy. I —
D. Przemystowy dwuetapowy. | ZAPRAWA | | KRUSZYWO GRUBE |
N i
| MiEszankaBETONOWA |
Zadanie 32.
Betoniarka samochodowa przedstawiona na rysunku wyposazona jest dodatkowo w
A. pompe do betonu.
B. urzadzenie do zaggszczania.
C. wageg odmierzajaca ilo$¢ kruszywa.
D. urzadzenie do badania konsystencji.
Zadanie 33.
Na rysunku przedstawiono urzadzenie shuzace do
A. transportu kruszywa.
B. podawania cementu do betoniarki.
C. zageszczania mieszanki betonowe;j.
D. transportu mieszanki betonowej w obrebie jednej budowy.
Zadanie 34.

Na podstawie przedstawionej receptury oblicz ilo§¢ cementu i piasku potrzebng do wykonania 250 dm’
mieszanki betonowe;.

A. Cement— 140 kg, piasek — 200 dm’ Beton C 12/15
B. Cement— 90 kg, piasek — 100 dm® Receptura na 1 m mieszanki betonowej
C. Cement— 70 kg, piasek — 105 dm3 cement CEM 1325 —280 kg
D. Cement— 45kg, piasck — 84 dm’ piasek (0/2mm) —420dm?
zwir (powyzej 2mm) — 740 dm’
woda -180dm’
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Zadanie 35.

Pobrano z arkusze24.pl

Jezeli podczas badania konsystencji mieszanki betonowej metoda stozka opadowego po podniesieniu formy
opad stozka wyniost 12,5 cm, to konsystencja badanej mieszanki jest

Klasy konsystencji mieszanki betonowej

A. ciekla. - ’
B wg metody opadu stozka pomiarowego
B.  podiciekta. (wg PN-EN 206-1:2003/42:2006)
C. wilgotna. Opad stozka
D. plastyczna. Klasa mm
S1 (wilgotna) 10+ 40
S2 (gestoplastyczna) 50+90
S3 (plastyczna) 100 + 150
S4 (potciekta) 160 + 210
S5 (ciekta) 2220
Zadanie36.

Ktory rodzaj wibratora do zageszczania mieszanki betonowej przedstawiono na rysunku?

A. Wgiebny.

B. Przyczepny.

C. Pneumatyczny.

D. Powierzchniowy.
Zadanie 37.

Ktory element zelbetowy betonuje si¢ w przedstawionym na rysunku deskowaniu?

A. Plyte stropows.
B. Plytg fundamentowa.
C. Stope fundamentowg trapezowa.
D. Stop¢ fundamentowa schodkows.
Zadanie 38.
Do zaggszczenia i wyrdwnania mieszanki betonowej stopni schodéw na terenie budowy nalezy uzy¢
ubijaka i kielni.
stotu wibracyjnego.

zacieraczki do betonu.
wibratora powierzchniowego.

o0w
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Zadanie 39.

Domieszke przyspieszajacg wigzanie nalezy doda¢ do mieszanki betonowej przy

A. Dbetonowaniu elementéw o duzych przekrojach.

B. betonowaniu w okresie obnizonych temperatur.

C. przygotowywaniu betonu towarowego transportowanego na duze odleglosci.
D. przygotowywaniu betonu towarowego transportowanego przy cieptej pogodzie.

Zadanie 40.

Stawka godzinowa betoniarza jest rowna 10,00 zl/r-g, a jego pomocnika 8,00 zl/r-g. Jezeli betonowanie
stropu wymagato 15 godzin pracy, to suma wynagrodzenia obu pracownikéw za wykonanie betonowania
tego stropu wynosi

A. 120,00 zt
B. 150,00 zi
C. 270,00 zt
D. 540,00 zt
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